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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ СПРОЩЕНОЇ СИСТЕМИ 

ОПОДАТКУВАННЯ, ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ 

Сьогодні спрощена система оподаткування, обліку та звітності (ССО) є 

основним інструментом підтримки малого бізнесу в Україні. За роки існування в 

Україні ССО продемонструвала свою важливість не лише як фіскальний 

інструмент, а також як засіб збереження соціальної стабільності і стимул розвитку 

підприємництва. Переваги та недоліки ССО є предметом активного обговорення в 

контексті підготовки податкової реформи, що визначена як один із пріоритетних 

напрямків економічного реформування в країні. 

Необхідно зазначити, що питанню оподаткування діяльності ФОП 

приділяється значна увага вітчизняними економістами, серед яких Н.Б. Буряк, Т.Г. 

Васильців, М.П. Войнаренко, Ю.С. Горяйнова, О. Грін, Д.І. Деба, Л.В. Ємчук, В. 

Кміть, О.Л. Костенко, О.Р. Квасовський, С.В. Лукаш, І.В. Шевчук, C.І. Юрій  та 

інші [1]. 

Для реалізації державної політики з питань розвитку та підтримки малого 

підприємництва, ефективного використання його можливостей у розвитку 

національної економіки з 1 січня 1999 р. застосовується спрощена система 

оподаткування, обліку та звітності. 

Відповідно до Податкового кодексу України, спрощена система 

оподаткування, обліку та звітності - це особливий механізм справляння податків і 

зборів, що встановлює заміну сплати окремих податків і зборів (які встановлені п.п. 

297.1 ст. 297 ПКУ) на сплату єдиного податку (ЄП) з одночасним веденням 

спрощеного обліку та звітності [2]. Сплата єдиного податку безпосередньо 

потрапляє до місцевого бюджету територіальної громади, що визначає рівень її 

фінансової спроможності. 

Юридична особа чи фізична особа підприємець можуть самостійно обрати 

спрощену систему оподаткування, якщо вони відповідають вимогам глави 1 

«Спрощена система оподаткування, обліку та звітності» розділу XIV «Спеціальні 

податкові режими» ПКУ та реєструється платниками ЄП, які поділяються на 4 

групи. Юридичні особи можуть належати до 3-ої групи, а також, у разі 

відповідності критеріям сільськогосподарського виробництва, - до 4-ої групи. Для 

3-ої групи встановлено межу максимального доходу у 5 млн. грн. та ставки ЄП: 3 

% від доходу - у разі сплати ПДВ та 5 % від доходу - у разі включення ПДВ до 

складу ЄП [2]. Поряд з цим для неплатників ПДВ максимальна межа доходу 

становить 1 млн. грн. (без врахування ПДВ), крім платників ЄП 1 - 3 групи (п.п. 

181.1 ст. 181 ПКУ).  

Гранична межа максимального доходу ФОП 1-2 групи рівна 300 тис. грн. та 

1  млн. 500 тис. грн відповідно, а ставки ЄП: у межах до 10% розміру прожиткового 
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мінімуму для 1-ої групи та до 20% розміру мінімальної заробітної плати для 2-ої 

групи [4]. 

Податковим звітним періодом для платників єдиного податку першої, другої 

та четвертої груп є календарний рік, а для третьої групи є календарний квартал. 

Податковий звітній період починається з 1 числа 1 місяця податкового періоду і 

закінчується останнім календарним днем останнього місяця податкового звітного 

періоду. 

Для переходу на спрощену систему оподаткування (3 гр. ЄП) суб'єкт 

господарювання, який є платником інших податків і зборів може прийняти рішення 

про перехід на спрощену систему оподаткування шляхом подання заяви до 

контролюючого органу не пізніше ніж за 15 календарних днів до початку 

наступного календарного кварталу [4]. Такий суб'єкт господарювання може 

здійснити перехід на спрощену систему оподаткування один раз протягом 

календарного року. 

П(С)БО 25 визначено два комплекти фінансової звітності за спрощеною 

системою: 1) Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва - ф. № 1-м «Баланс» 

і № 2-м «Звіт про фінансові результати»; 2) Спрощений фінансовий звіт суб’єкта 

малого підприємництва - ф. № 1-мс «Баланс» і № 2-мс «Звіт про фінансові 

результати» [3]. Для складання Фінансового звіту суб’єкта малого підприємництва 

передбачено спрощений План рахунків та облікові регістри за Методичними 

рекомендаціями № 422 для організації простої(використання Журналу обліку 

господарських операцій) та спрощеної форми обліку (застосування Відомості 1-м, 

2-м , 3-м, 4-м, 5-м та оборотно-сальдової відомості) [1]. Для заповнення 

Спрощеного фінансового звіту суб’єкта малого підприємництва не 

використовується подвійний запис та розроблено Методичними рекомендаціями № 

720 відповідні облікові регістри (Журнали обліку 1-мс, 2-мс, 3-мс, 4-мс та 

аналітичні відомості до них) [3]. 

Платники ЄП 1-2 груп сплачують ЄП шляхом здійснення авансового внеску 

не пізніше 20-го числа(включно) поточного місяця, а 3-ої групи - протягом 10 

календарних днів після граничного строку подання податкової декларації за 

податковий квартал. Платники єдиного податку четвертої групи самостійно 

обчислюють суму податку щороку станом на 1 січня і не пізніше 20 лютого 

поточного року подають відповідному контролюючому органу за 

місцезнаходженням платника податку та місцем розташування земельної ділянки 

податкову декларацію на поточний рік. Сплачують податок щоквартально 

протягом 30 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 

податкового (звітного) кварталу за місцем розташування земельної ділянки. 

Отже, органи виконавчої влади працюють над тим щоб в Україні могли 

розвиватися як малий так і середній бізнеси. Роблять вони це за допомогою різних 

пільг і спрощень оподаткування. 
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НОВАЦІЇ В «1С:ПІДПРИЄМСТВО 8» 

Бухгалтерський облік постійно розвивається, а фахівці з бухгалтерського 

обліку та оподаткування використовують найсучасніші технічні засоби та 

програмне забезпечення, що значно полегшує виконання облікових функцій. 

Сучасний бухгалтер працює за інноваційним комп’ютерним обладнанням і має 

справу з найважливішим ресурсом компанії - інформацією. Розвиток 

інформаційних технологій сягнув такого рівня, що бухгалтер може виконувати 

облікові функції навіть дистанційно, тому професія бухгалтера набуває 

привабливої свободи та нових можливостей: обліковець може працювати за 

зручним для себе графіком, обирати рівень особистої завантаженості і навіть 

працювати, подорожуючи світом завдяки використанню «хмарних технологій». 

Бухгалтерія в сучасному світі вже давно стала не просто вмінням правильно 

працювати з цифрами. Тепер це переплетення знань з різних сфер діяльності, в тому 

числі юриспруденції та інформаційних технологій, які досвідчений і 

далекоглядний бухгалтер прагне засвоїти якомога швидше [2]. 

Цифрові технології пропонують бухгалтерам сучасні методи автоматизації 

простих ділянок ведення обліку, а це значить, що в навчальній програмі бухгалтера 

має з’явитися час на вивчення прикладних бухгалтерських систем або програмних 

комплексів. Сучасний бухгалтер - це вже не той співробітник, який працює з однією 

програмою бухгалтерського обліку ще з часів навчання у вищих навчальних 

закладах протягом десятків років [1]. В Україні існує багато програм для ведення 

бухгалтерії, таких як: «Bookkeeper SaaS» (Буккіпер) - це вебсервіс для 

автоматизації бухгалтерського обліку фізичних осіб - підприємців і невеликих 

фірм; «Дебет Плюс»; «Ананас»; «Своя технологія»; «Акцент Бухгалтерія»; 
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